
Публичный отчет о работе педагогического коллектива

Муниципального бюджетного дошкольного образовательного 

учреждения Детский сад общеразвивающего вида № 47 

городского округа – город Камышин за 2016- 2017 учебный год

1. Структура содержания образования в МБДОУ Дс№47
Работа в МБДОУ Дс №47 ведется по  «Программе  воспитания и обучения в детском саду» под редакцией М.А.Васильевой, В.В. Гербовой, Т.С. Комаровой и годовому плану воспитательно-образовательной работы, который составлен на основе анализа работы детского сада за прошедший учебный год.

     С целью осуществления приоритетного направления экологического воспитания дошкольников в учреждении  использовались:

· парциальные программы:
· программа «Наш дом – природа» (Рыжова Н.А.)

· Методика по обучению грамоте дошкольников (Журова Л.Е.)

· программа «Основы безопасности жизнедеятельности дошкольников» (Белая К.Ю.)

· программа художественно-эстетического воспитания (Швайко Г.С.)

· программа «Музыкальные шедевры» (Радынова О.П.)

· программа «Математические ступеньки» (Колесникова Е.В.)
· программа «Подготовка к школе детей с задержкой психического развития» (С.Г.Шевченко)

Одним из подходов к построению модели ДОУ, дающего возможность воспитать человека культурного, компетентного, оптимистичного, творческого, является развитие дополнительных образовательных услуг (кружковой работы) детского сада. В 2016-2017  учебном году основные занятия сочетались с кружковой  работой по интересам. В течение года в детском саду оказывались следующие дополнительные образовательные услуги (кружки): 
· «Почемучка» (познавательное развитие), руководитель - Чудинова С.В. воспитатель 1 квалификационной категории (охвачено 15 детей); 
· «Старт» (физическое развитие), руководитель - Поделякина О.А., инструктор физической культуры 1 квалификационной категории (охвачено 10 детей); 
· «Веселая кухня» (художественно-эстетическое развитие), руководитель - Матвеева Т.П., воспитатель высшей квалификационной категории (охвачено 15 детей); 

· «Учимся общаться» (социально-коммуникативное развитие), руководитель - Сухушина О.В., учитель-логопед 1 квалификационной категории (охвачено 9 детей); 
· «Оригами» (познавательное развитие), руководитель - Широкова М.Г., воспитатель 1 квалификационной категории (охвачено 10 детей). 
2. Выполнение  годовых задач, поставленных перед коллективом
В текущем учебном году коллектив МБДОУ Дс №47 совместно с родителями работал над реализацией следующего приоритетного направления:
· Формировать работу по экологическому воспитанию детей через комплексный подход, посредством интеграции образовательных областей;

и годовых задач:

· Совершенствовать педагогическое мастерство педагогов по формированию у детей представлений о необходимости бережного и сознательного отношения к природе через проектную деятельность;
· Повышать компетентность педагогов в организации воспитательно-образовательной работы с детьми в соответствии ФГОС ДО;
· Расширить и разнообразить взаимодействие дошкольного учреждения и родителей в целях укрепления здоровья детей.
В детском саду совершенствуется работа по формированию экологического сознания и осознанного отношения к природе детей дошкольного возраста. В 2016-2017 учебном году перед педагогическим коллективом была поставлена задача «Совершенствовать педагогическое мастерство педагогов по формированию у детей представлений о необходимости бережного и сознательного отношения к природе через проектную деятельность». Реализация данной задачи проводилась параллельно с детьми, родителями и воспитателями. С педагогами был проведен педагогический совет
на тему «Использование технологии проектирования в экологическом воспитании дошкольников»; краткосрочный педагогический проект 
«Чудеса зимнего леса»;  педагогический кейс
«Выявление и развитие детских экспериментальных талантов у детей дошкольного возраста»; заседание ТМО воспитателей «ЭКО Академия»; с воспитателями был оформлен банк идей «Воспитываем маленького знатока природы»; для родителей был подготовлен буклет – памятка «Юный эколог»; был проведен конкурс
«Хлеб всему голова!»; с родителями был проведен лекторий «Экологические сказки»; с воспитанниками  проводились   занятия  экологического содержания в игровой форме, использовались игры природосберегающего характера. Эффективность решения задач экологического воспитания зависит от многократного и вариативного их использования. Один из путей повышения эффективности экологического развития состоит в использовании разнообразных методов и приемов работы.

      Перечень форм и методов экологической работы с дошкольниками, которую мы проводим в саду:

•
экологические экскурсии;

•
уроки доброты;

•
уроки мышления;

•
экологические кружки;

•
экологические конкурсы;

•
экологические викторины;

•
экологические акции;

•
составление экологических карт;

•
экологические выставки и экспозиции;

•
экологически музеи;

•
дни экологического творчества;

•
экологические праздники и фестивали;

•
экологические сказки;

•
экологические тренинги;

•
экологические агитбригады.

       Педагогами нашего сада   постоянно идет поиск новых форм работы по формированию начал экологической культуры у детей и развитию экологической культуры взрослых. Одной из таких форм работы является экологическая агитбригада.

   Экологическая агитбригада — одна из нетрадиционных форм экологического образования и воспитания детей. Нетрадиционных, потому что проблемы окружающей среды дети раскрывают посредством костюмированных театральных постановок с включением песен, танцев, частушек агитационного содержания, пропагандирующих природоохранную деятельность.

        Главная цель работы агитбригады нашего дошкольного учреждения – активизация экологического движения в своем детском саду, города и привлечение внимания социума к проблемам окружающей среды города и его окрестностей.

Вывод: большие возможности в воспитании экологических чувств по отношению к окружающему миру заложены в проектной деятельности. Проектные технологии в экологическом воспитании детей дошкольного возраста дают хорошие педагогические результаты.

Поэтому планируем продолжать работать в этом направлении, и поставили себе перспективу на следующий учебный год: 

· в соответствии   с ФГОС ДО продолжать работать с педагогическим коллективом по созданию единого эколого-развивающего пространства;
· продолжить поиск новых источников и новых технологий по экологическому воспитанию.
В МБДОУ Дс №47 разработана система мероприятий по реализации Федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования. Реализация  ФГОС ДО осуществляется через:

Нормативно-правовое обеспечение введения и реализации ФГОС: создана нормативно-правовая база, которая включает документы  федерального, регионального уровня, а также локальные акты ОУ.
В МБДОУ ДС №47 было организовано методическое сопровождение реализации ФГОС ДО:

· проведен анализ соответствия материально-технической базы реализации ООП действующим санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда работников образовательного учреждения;
· круглый стол «Обобщение опыта работы воспитателей всех возрастных групп по организации предметно – пространственной образовательной развивающей среды согласно ФГОС ДО»;
· тренинг для родителей «Конфликтные ситуации: профилактика и способы их решения»;
· тематическая проверка «Уровень профессиональной компетенции педагогов в рамках реализации ФГОС ДО»;
· приобретена необходимая методическая литература на все возрастные группы с учетом ФГОС ДО;
· постепенное комплектование методического кабинета ДОУ базовыми документами и дополнительными материалами по ФГОС ДО;

· изучение опыта реализации ФГОС ДО в других районах;

Перспектива: 

· обновление и правильная организация развивающей предметно-пространственной среды в группе.

Актуальными и эффективными в течение  2016-2017  учебного  года, стали формы методической работы по  повышению компетентности педагогов  по  реализации федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования: работа  воспитателей    по образовательным областям в соответствии с реализуемой образовательной  программой, открытые просмотры деятельности педагогов, организация игровой деятельности в условиях реализации ФГОС ДО, отчет о накопленном материале по комплексно-тематическому планированию.

Анализ работы педагогического коллектива ДОУ по освоению и реализации ФГОС ДО показал, что:
· решение программных образовательных задач  осуществляется в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей;

· образовательная работа осуществляется не только в рамках образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов;

· образовательный процесс основывается на адекватных возрасту формах работы с детьми, основной из которых является игра - ведущий вид детской деятельности;

· разрабатывается и накапливается методический материал по совместной деятельности взрослого и детей: тематические занятия, тематические недели, интегрированные занятия, комплексные занятия, дидактические игры, детское экспериментирование и другие;

· разработаны формы работы с детьми в разных видах детской деятельности: двигательной, игровой, продуктивной, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, музыкально-художественной, чтении художественной литературы;
Вывод: работа по реализации ФГОС ДО в образовательный процесс осуществляется в ДОУ комплексно: в образовательной деятельности, коллективной, самостоятельной и в работе с родителями. 
Перспектива:

· продолжить изучение и применение современных инновационных психолого-педагогических  систем воспитания и обучения;
· поиск новых, современных приемов и методов взаимодействия педагога с родителями (законными представителями) в соответствии с ФГОС ДО, направленных на  повышение активности родителей как полноправных участников образовательного процесса.
Кадровое обеспечение реализации ФГОС ДО
В МБДОУ Дс №47 имеют курсовую подготовку по ФГОС ДО 100% педагогов. 95% педагогов успешно прошли курсы повышения квалификации «Технологии и методики специальной (коррекционной) педагогики и психологии» по теме «Основы специальной психологии и коррекционной педагогики в контексте требований ФГОС» в АНО «Санкт-Петербургский центр дополнительного профессионального образования».
Вывод: по итогам реализации кадрового обеспечения введения ФГОС ДО:  в детском саду 100% педагогических работников прошли курсы повышения квалификации по реализации ФГОС ДО. 
Информационное обеспечение реализации ФГОС ДО в ДОУ.
Информирование родителей (законных представителей) о реализации  ФГОС дошкольного образования происходит через памятки, буклеты, конференции, семинары, консультации, информационные стенды, сайт МБДОУ Дс №47.

Вывод: по итогам информационного обеспечения реализация ФГОС ДО в ДОУ происходит организованно, ознакомление педагогов и родителей (законных представителей) воспитанников с особенностями организации образовательного процесса в ДОУ  в контексте  ФГОС ДО.
Перспектива: совершенствование информационного обеспечения реализации ФГОС ДО:
· продолжить осуществлять информационную поддержку участников образовательного  процесса по вопросам реализации ФГОС ДО;
· обеспечить регулярное обновление информации о реализации ФГОС ДО, опубликовывать  на сайте ДОУ.
· фиксировать ход образовательного процесса и результатов освоения воспитанниками образовательной программы;
Отмечаются следующие положительные тенденции в процессе реализации педагогами ФГОС ДО:

· использование в работе с воспитанниками современных образовательных технологий;

· ориентация педагогов на организацию здоровьесберегающей среды,
осознание педагогами необходимости перехода на развивающие системы воспитания и обучения;

· возможность профессионального общения педагогов и обмена опытом с коллегами.
Но, наряду с положительными моментами, есть и проблемы, которые необходимо решить:

1. Недостаточное количество учебно-методических разработок и материалов в соответствии с ФГОС ДО.

2. Проблемы в организации развивающей предметно-пространственной среды, с учетом возможностей индивидуального подхода к каждому ребенку.

3. Недостаточное государственное финансирование. 
В этом учебном году коллективом нашего детского сада велась работа по расширению и разнообразию взаимодействия детского сада и родителей в целях укрепления здоровья детей:

· проанализировано планирование работы по данному направлению, состояние работы в группах;

· проведен педагогический совет «Роль семьи в осуществлении здоровьесбережения дошкольников»;
· тематическая проверка «Создание условий для профилактики нарушений двигательной сферы детей»;

· практикум «Дыхательная гимнастика, как средство укрепления здоровья»;

· здоровьесберегающие мини-проекты в каждой возрастной группе;
· смотр – конкурс «Пособия и атрибуты для проведения закаливающих процедур после сна»;
· презентация «Спортивные возможности, спортивные потребности»;

·  оформлен фоторепортаж «Чтобы бодрым оставаться, надо чаще закаляться!»;
· выпуск педагогической газеты «Школа общения «Здоровый ребенок»;
· мастер-класс «День здоровья педагогов»;
В мае 2017 года методистом информационно - методического отдела Комитета по образованию Кулик Н.В. была проведена плановая проверка по «Совершенствованию работы педагогических коллективов дошкольных образовательных учреждений по физическому развитию и физической подготовленности воспитанников». В ходе проверки было предложено внедрять в дошкольное образование нормы ГТО.
Вывод: применение здоровьесберегающих педагогических технологий в воспитательно-образовательном процессе с дошкольниками укрепляет здоровье детей, способствует формированию культуры здоровья. Сотрудничество педагогов и родителей в этом направлении, их сознательная деятельность позволяют ребенку укрепить свои внутренние позиции и действовать в соответствии с критериями ведения здорового образа жизни.
Перспектива: пополнение картотеки видов здоровьесберегающих педагогических технологий, создание тематического мини-музея.
С целью  повышения качества образования, компетентности педагогов в 2016-2017 учебном году в учебно - воспитательном процессе детского сада продолжалось использование такой технологии, как проектная  деятельность.

Метод проектов использовался  в  работе с детьми, начиная с младшего дошкольного возраста. В течение учебного года были реализованы:
· краткосрочный проект «Прыг-скок» - инструктор ФЗК Поделякина О.А.;

· краткосрочный проект «Осенняя пора, очей очарованье» (воспитатели всех возрастных групп);
· краткосрочный проект «В здоровом теле, здоровый дух!!!» (воспитатели всех возрастных групп);
· краткосрочный проект «Волшебная варежка Деда Мороза» (воспитатели всех возрастных групп);
· краткосрочный проект «Зимние узоры» (воспитатели всех возрастных групп);
· краткосрочный проект «Чудеса зимнего леса» (воспитатели всех возрастных групп);
· краткосрочный проект «Мама слово дорогое» (воспитатели всех возрастных групп);
Педагогические мини-проекты физкультурной направленности:
·  «Наш веселый звонкий мяч…» -  воспитатели средней группы (Кукса О.В., Скубакова К.А., Андреева Т.Е., Матвеева Т.П., Симакова Л.М.);

· «Мы со скакалкой неразлучны» - воспитатели  старшей группы (Широкова М.Г., Матвеева Т.С);

· «На старт, внимание, марш…» -  воспитатели подготовительной группы (Рыбинок О.С., Кусиди М.Ф., Щербинина А.С.);

· «Солнце, воздух и вода помогают нам всегда» - воспитатели 1 младшей группы (Кононюк А.С., Геладзе М.Ю., Шмургунова С.В.);

· «Прыгаем и бегаем » - воспитатели 2 младшей группы (Чудинова С.В., Овсова В.А., Григорьева М.А.);

· «Поскакали, побежали…» - воспитатели коррекционной группы (Лексина А.Г., Балюк К.А., Козлова А.О.);

Совместно с детьми и родителями, воспитателями групп было подобрано и накоплено достаточно большое количество информационного, иллюстрационного и дидактического материала по темам проектов. Работа по данной задаче  остаётся актуальной и на перспективу. В следующем учебном году коллектив детского сада планирует  продолжать работать по проектной деятельности с детьми.
На территории детского сада имеется  экологическая тропа: оборудована метеоплощадка, создана «Избушка лесовичка», сухой ручей с мостиком, тропа здоровья, изготовлены схемы маршрутов по экологической тропе и экологическому терренкуру. На территории детского сада  оформлены альпийская горка; клумба, в виде большой плетеной корзины; итальянская клумба; педагогами всех  возрастных групп использована такая форма работы как экологический терренкур.
В перспективе, работая в данном направлении, планируется:

· Пополнение растениями зимнего сада во 2-ом корпусе;
· пополнение объектами экологической тропы;
· оформление комнаты - лаборатории для дошкольников;
· продолжать работу проектной деятельностью с детьми по экологическому воспитанию;
· пополнение экологических центров 2 корпуса;
Вывод: подводя итоги работы коллектива дошкольного учреждения, можно сделать вывод, что основные годовые задачи были выполнены. Решение этих задач педагогический коллектив осуществлял целостно, через системы обучения и воспитания.
3. Работа с педагогическими  кадрами
Коллектив педагогов ДОУ зарекомендовал себя как инициативный, творческий, умеющий найти индивидуальный подход к каждому ребенку, помочь раскрыть и развить его способности. Цель педагогов – сохранить это и развить личностный потенциал дошкольников.

Детский сад укомплектован педагогическими кадрами на 92% - это 26  педагогов. Имеется 2 вакансии  воспитателей. 

Для повышения квалификации педагогов, для реализации приоритетного направления и годовых задач проводится систематическая работа с педагогическими кадрами. 

На текущий момент  2 человека имеет высшую категорию (8%), 11 педагогов имеют 1 квалификационную категорию (42%),  8 педагогов не имеют квалификационной категории. Планируется осенью 2017-2018 года аттестация 3 педагогов на 1 квалификационную категорию. 

На данный момент высшее образование имеют 8 педагогов (31%), среднее специальное 17 педагогов (65%). В 2016-2017 учебном году воспитатели и воспитанники участвовали в различных  мероприятиях, городских  конкурсах и выставках. 
В январе 2017 года коллектив МБДОУ Дс №47 в составе воспитателей Куксы О.В., Скубаковой К.А., Рыбинок О.С., Козловой А.О., учителя – логопеда Сухушиной О.В., учителя – дефектолога Криулиной М.А. приняли участие в городском фестивале работников образования «Признание», где заняли 1 место.

В марте 2017 года весь педагогический коллектив ДОУ и каждая возрастная группа, под руководством заведующего Адаменко Н.В., приняли участие во Всероссийском конкурсе «Охраняю и люблю я природу свою»,  где коллектив 2 младшей группы №3 занял почетное 2 место с коллективной работой «Береги природу»; коллектив 2 младшей группы №9 занял почетное 2 место с коллективной работой «Чудесный край»; коллектив средней группы №4 занял 2 место с коллективной работой «Берегите природу» и коллектив воспитанников старшей группы №2 занял почетное 3 место с коллективной композицией «Цветочная планета». Остальные группы имею сертификаты участников. В апреле 2017 воспитанники подготовительной к школе группы приняли участие в городских соревнованиях среди дошкольных учреждений «Весёлые старты», где заняли 1 место, что подтверждается дипломом.
В марте 2017 года старший воспитатель Абубикерова В.М., воспитатель Кукса О.В., учитель – логопед Сухушина О.В. и учитель-дефектолог Криулина М.А. приняли участие в работе фестиваля методических служб образовательных учреждений образовательного кластера Волгоградского региона, имеют дипломы. 
В апреле 2017 года воспитатель Рыбинок О.С. приняла участие в городском молодежном форуме, имеет сертификат.
100% педагогов приняли участие в работе городского методического объединения

В 2016-2017 учебном году воспитатели активно применяли современные образовательные технологии, что положительно влияет на динамику роста развития воспитанников. Этому способствуют:

· здоровьесберегающие технологии;

· технологии проектной деятельности;

· информационно-коммуникативные технологии;

· личностно-ориентированные технологии;

· игровые технологии.

Использование современных образовательных технологий в воспитательно-образовательном процессе дает хорошие результаты.

Используя разные формы проведения (интерактивное общение, аукцион педагогических идей, педагогический кейс) проведены тематические педагогические советы по темам «Роль семьи в осуществлении здоровьесбережения  дошкольников»; «Использование технологии проектирования в экологическом воспитании дошкольников». На каждом педагогическом совете были приняты решения к выполнению намеченных задач.

В 2016 - 2017 учебном году  педагоги активно участвовали в методической работе учреждения: выступали с докладами на педагогических советах, участвовали в семинарах, смотрах-конкурсах, выставках.

Все педагоги  в течение учебного года занимались самообразованием. Работа по самообразованию осуществлялась в соответствии с планом. По темам самообразования педагоги отчитывались на педагогическом совете, на рабочем месте, во время проведения круглого стола «Это интересно знать», оформляли выставки в методическом кабинете.
Старший воспитатель Абубикерова В.М. продолжала организовывать работу методического кабинета, обеспечивая поддержку профессионального развития воспитателей, методическую помощь с использованием современных информационных технологий. В течение текущего учебного года старший воспитатель изучала лучший опыт работы воспитателей, помогала  обобщить его и организовывала  знакомство с опытом работы всех членов коллектива.

Администрация детского сада постоянно фиксирует участие педагогов в исследовательской, поисковой работе, диагностирует их затруднения в методической работе, используя  новые  формы.

Вывод: Методическая работа с кадрами ведется в системе, реализуя поставленные задачи и приоритетное направление. Педагоги детского сада постоянно повышают свой профессиональный уровень, посещают методические объединения, знакомятся с опытом работы своих коллег и других дошкольных учреждений, приобретают и изучают новинки периодических изданий и методической литературы. И все это в комплексе дает хороший результат в организации их педагогической деятельности и улучшении качества образования и воспитания дошкольников. 

Перспектива: продолжать
· пополнять методическую базу в соответствии с ФГОС ДО;

· использовать нетрадиционные формы организации методической  работы с кадрами;
· переоформлять оснащение методического кабинета согласно требованиям ФГОС ДО;
4. Паспорт здоровья воспитанников
Базой для реализации образовательной программы является укрепление физического и психического здоровья воспитанников, формирование у них основ двигательной и гигиенической культуры. Для организации оздоровительной работы имеются медицинские, процедурные кабинеты, изолятор, музыкальный зал 1 и 2 корпуса, спортивный зал 1 корпуса, физкультурная площадка. В 2016-2017 учебном году приобретено новое оборудование для площадки, внесены дополнения согласно новым требованиям Сан Пина.  

  Физкультурно-оздоровительная работа проводится инструктором физической культуры Поделякиной О.А,  воспитателями всех возрастных групп, старшей медицинской  сестрой  Плицыной Т.Б., медицинской сестрой Барковой Г.А.

      
Вопросы охраны здоровья детей, формирование культуры здоровья и мотивации здорового образа жизни являются одной  из важнейших задач  деятельности нашего дошкольного учреждения.

На протяжении всего учебного года в детском саду велась работа в соответствии с «Инструкцией по охране жизни и здоровья детей», «Инструктивно-методическим письмом  «О гигиенических требованиях к максимально допустимой нагрузке на детей дошкольного возраста», в тесном контакте с врачами детской поликлиники №2. Совместно со специалистами этой поликлиники проводились изучение состояния здоровья детей, анализ заболеваний за предыдущий период. В течение всего периода решались здоровьесберегающие задачи через соблюдение санитарно-гигиенических норм и требований в организации воспитательно-образовательного процесса; пропаганду здорового образа жизни; развитие спортивно-оздоровительных мероприятий; создания благоприятного климата в ДОУ; активное применение в воспитательно-образовательном процессе здоровьесберегающих технологий. 

На постоянном контроле администрации детского сада находится соблюдение санитарно-гигиенических требований к условиям и режиму воспитания детей. В течение 2016-2017 учебного года в детском саду традиционно проводился комплекс специально организованных мероприятий по улучшению физического и психического здоровья воспитанников:

· образовательная деятельность; 

· фитотерапия;

· витоминотерапия;

· аромотерапия;

· лекарственная терапия (оксолиновая мазь, вакцинация против гриппа);
· солнечные ванны;
· комплексное закаливание в летний период;
· ежедневные закаливающие мероприятия в режиме дня.

Пропуск в детоднях на одного ребенка  за 2016 год - 8,0; за 1-й квартал 2017 года 1,4 - это  существенно ниже, чем данные по городу. 

Распределение детей по группам здоровья представлено следующим образом: 1-ая группа здоровья -  4 ребенка, 2-ая  группа здоровья – 224 детей, 3 группа здоровья – 6 детей, 4 группа здоровья – 5 детей и 5 группа здоровья – 5  детей. Приведенные данные подтверждают результативность оздоровительной работы с детьми. Проблемой остается заболеваемость детей после праздников и выходных (так называемая «родительская» заболеваемость). Ее уровень по-прежнему достаточно высок.

25 детей в этом учебном году прошли курс оздоровления в ДОЦ.

Физкультурно - оздоровительная работа в ДОУ ведётся в системе. Постоянно проводятся закаливающие процедуры: прогулки на воздухе, полоскание рта и горла, босохождение, организуются физкультурно – оздоровительные мероприятия: утренняя гимнастика, гимнастика после сна, динамические часы и подвижные игры, корригирующая гимнастика и дыхательная гимнастика. Работа по формированию представлений и навыков здорового образа жизни реализуется через все виды деятельности детей в детском саду. Данная работа также включает в себя взаимодействие с семьей, привлечение родителей к закреплению навыков здорового образа жизни. Совместно с родителями организуются спортивные праздники, досуги. Для систематизации воспитательно-образовательной работы по физическому воспитанию  разработан план, который включает в себя все разделы комплексной работы по укреплению и сохранению здоровья дошкольников, в том числе тесное взаимодействие с родителями.

На информационных стендах для родителей в каждой возрастной группе педагоги освещают вопросы оздоровления детей. Двигательная активность – это естественная потребность детей дошкольного возраста, поэтому в нашем ДОУ создаются все  необходимые условия для самостоятельной двигательной активности детей – это и наличие спортивного оборудования, инвентаря, дидактического материала, учитываются принципы построения предметно-развивающей среды.

Инструктором по физической культуре Поделякиной О.А.  проводятся разнообразные виды физкультурных занятий (сюжетные, тренировочные, игровые), утренняя гимнастика, цель которых  развитие интереса к физической культуре и здоровому образу жизни.        

Вывод: в ДОУ   созданы условия для физического и психического комфорта ребенка, осуществляется профилактика различных заболеваний. Воспитателями постоянно поддерживается потребность в спонтанной двигательной активности детей. 
Перспектива: совершенствовать работу по комплексному использованию здоровьесберегающих технологий в вопросах охраны и укрепления здоровья детей.
5. Коррекционная работа в ДОУ

В МБДОУ Дс №47 с 01.09.2016г. функционирует 2 группы компенсирующей направленности для детей с ОВЗ ЗПР, в связи с этим в дошкольном учреждении ведется коррекционная работа с воспитанниками данной группы. Группы посещают 26 воспитанников, из них 13 детей-инвалидов. Двое детей данной группы по заключению ТПМПК были переведены на индивидуальное обучение. С детьми осуществляют работу специалисты службы психолого-педагогической поддержки семей. Для организации воспитательно-образовательного процесса в данных группах разработана основная адаптированная образовательная программа дошкольного образования для детей с задержкой психического развития. Для отслеживания положительной динамики усвоения детьми программы, ежемесячно специалистами СППП составляется отчет о проделанной работе. С детьми данной группы постоянно работают учитель-логопед, учитель-дефектолог, психолог. Для каждого ребенка в группе коррекционной направленности разработана индивидуальная программа развития. В группах созданы все условия для комфортного пребывания детей данной категории в дошкольном учреждении. В группах общеразвивающей направленности обучается 1 ребенок-инвалид с соматическим заболеванием. Для него также составлена индивидуальная программа развития.
Вывод: Для детей с ОВЗ ЗПР созданы комфортные условия для ежедневного пребывания в ДОУ. Ведется планомерная работа специалистами по усвоению программы детьми. 

Перспектива:  Совершенствовать работу педагогов с детьми данной категории. Пополнять методическую базу в соответствии с требованиями ФГОС ДО. Вести планомерную работу с родителями детей данной категории. 

6. Организация работы по охране жизни и здоровья воспитанников

В детском саду большое внимание  уделяется воспитанию у детей основ безопасности жизнедеятельности, так как важно не только оберегать ребенка от опасностей, но и готовить его к встрече с возможными трудностями, формировать представление о наиболее опасных ситуациях, о необходимости соблюдения мер предосторожности, прививать ему навыки безопасного поведения в быту.



  Работая в данном направлении, воспитатели  используют различные формы, приемы и методы: образовательную деятельность, дидактические игры, вечера досуга, заучивание правил безопасности для дошкольников; использование художественной литературы; организация работы с родителями: собрания, открытые занятия с приглашением медработника, полицейского, пожарного; тематические выставки.

Для обеспечения безопасности образовательного учреждения в 2016-2017 учебном году проводились следующие мероприятия:

1. Обеспечение антитеррористической безопасности ДОУ:

· разработан паспорт антитеррористической защищенности образовательного учреждения в соответствии с требованиями нормативных документов;

· регулярно осуществляется проверка помещений здания на отсутствие взрывчатых веществ перед началом учебного года  1 сентября и перед каждым проведением массовых мероприятий на территории ДОУ;

· осуществляется взаимодействие с руководством и сотрудниками Вневедомственной охраны, «Рубеж», МЧС России;

· плановое ознакомление сотрудников МБДОУ с инструкциями по ОТ и ОБЖ, с функциональными обязанностями;

· тренировки по ГО руководящего, постоянного состава и детей, день защиты детей по ГО проведен 27.04.2017 года, в котором приняли участие кадеты казачьего класса МБОУ СШ №18;

· организация занятий с детьми дошкольного возраста по программе «Основы безопасности жизнедеятельности дошкольников» (Белая К.Ю.);

· проводится регулярный инструктаж сотрудников и воспитанников ДОУ по повышению антитеррористической безопасности  и правилам поведения в случае возникновения различных ЧС;

· организовано хранение запасного и рабочего комплектов ключей от всех помещений.

2. Профилактика ДТП: 

· организовано проведение бесед и просмотр тематических видеофильмов по соблюдению правил безопасности на дорогах.

3. Соблюдение мер безопасности и требований инструкций по охране труда, профилактика детского травматизма:

· проводится вводный инструктаж с вновь прибывшими сотрудниками;

· проводится противопожарный инструктаж и инструктаж по мерам электробезопасности с сотрудниками ДОУ;

· осуществляется контроль за своевременным проведением инструктажей по охране труда на рабочем месте руководителями структурных подразделений с подчиненными, педагогами, проведением инструктажей по соблюдению мер безопасности перед  мероприятиями, правильности и своевременности ведения журналов учета инструктажей.

Вывод: проблема, с которой столкнулись работники дошкольного учреждения, заключается в том, что не в полном объёме выполняются предписания контролирующих организаций, направленные на обеспечение безопасности, охраны жизни и здоровья воспитанников (обеспечение спецодеждой, выполнение требований Роспотребнадзора, Пожнадзора). Возникшие трудности являются следствием недостаточного государственного финансирования.

7.  Результаты  образовательной деятельности

В детском саду работает 12 возрастных групп, общая численность детей составляет 244 человека.

С 01.09.2016 учебного года  функционирует 2 группы компенсирующей направленности для детей с ОВЗ ЗПР во 2-м корпусе детского сада. Переоформлены и дополнены учебно-развивающие зоны в группах: воспитателями  всех возрастных групп пополнены природные уголки, созданы мини-музеи; многие группы пополнились дидактическими, настольно-печатными, сюжетно-ролевыми играми нового поколения, играми экологической направленности.

Вывод: во всех возрастных группах следует продолжать оснащение и оформление предметно-пространственной развивающей образовательной среды согласно ФГОС ДО.

В 2016-2017 учебном году проводились следующие смотры-конкурсы:

· подготовка предметно-пространственной развивающей образовательной среды к новому учебному году (1 место – 2 младшая группа №3);
· смотр-конкурс «У осени в лукошке» (1 место средняя группа №12)
· смотр-конкурс «Пособия и атрибуты для проведения закаливающих процедур после сна» (1 место средняя группа №12);
· смотр-конкурс с «Мини-музей группы экологической направленности» (старшая группа №2);

· выставка семейного творчества «Новый год у ворот!»;
· смотр-конкурс «Формы методической работы для родителей по ФГОС ДО» (1 место средняя группа №8);
· смотр-конкурс «Огород на подоконнике» (1 место – 2 младшая группа №3 и №7);

· смотр-конкурс «Лучший летний участок».
Уровни усвоения детьми каждого конкретного вида деятельности определялись в процессе наблюдения учебной, игровой деятельности, анализа детских работ.

По данным педагогического обследования детей чётко прослеживается положительная динамика в усвоении образовательной программы. Общий процент выполнения программы составляет 93%, что является высоким  показателем по сравнению с началом учебного года (в начале года - 82%).  Результаты  педагогического диагностирования детей подтвердили эффективность проделанной работы.
Общие выводы и резервы повышения уровня воспитания и образования дошкольников:

Развивающая предметно- пространственная среда многих групп в 2016- 2017 учебном году пополнилась дидактическими, настольно-печатными играми по экологическому воспитанию, учебной зоной, зоной сюжетно-ролевых игр. В минипедкабинетах всех возрастных групп пополнена и изготовлена картотека детской художественной литературы, методической литературы, иллюстрационного и демонстрационного материала. Приёмные групп дополнены информационным материалом для родителей по ФГОС ДО, экологическому воспитанию, материалом по сохранению и укреплению здоровья детей. Во всех возрастных группах предметная среда пополняется детской корпусной мебелью. 

Вывод: динамика  повышения  качества дошкольного образования обусловлена  использованием  современной комплексной  «Программы воспитания и обучения в  детском саду» под редакцией М.А. Васильевой  в сочетании с рядом парциальных  программ и педагогических  технологий;  наличием методического и материально-технического обеспечения; организацией обогащенной развивающей среды ДОУ; использованием нетрадиционных методов и приемов работы; организацией дополнительного образования в форме кружковой деятельности; акцентированного внимания всего коллектива, направленного на развивающее взаимодействие «педагог – ребенок - родитель»; наличием интегрированного подхода в построении педагогической системы ДОУ.

Перспектива:

· продолжать работу по повышению  качества дошкольного образования в том же направлении;
· продолжать пополнять предметно-пространственную развивающую образовательную  среду групп.
8.  Дополнительное образование в ДОУ
В течение 2016- 2017 учебного года  наш детский сад продолжал сотрудничество с Центром развития творчества детей и юношества «Спектр». 

В течение учебного года продолжалось сотрудничество с уже ставшими постоянными партнерами: Камышинским драматическим театром, городской центральной библиотекой. Воспитанники ДОУ посещали ДЮЦ, ДДК «Дружба, городской историко-краеведческий музей. С МБОУ СШ №9 налажена преемственность по подготовке дошкольников к обучению в 1 классе. Мероприятия проводятся по утверждённому плану. Данное социальное партнерство способствует социализации дошкольников, знакомству с окружающей действительностью, формированию чувства взаимопомощи, уважения к людям.
В дошкольном учреждении ведутся дополнительные платные образовательные услуги:  
· подготовка к обучению в школе – обучение чтению по методике Н.А.Зайцева «Кубики Зайцева» для детей 5-7 лет, услугу оказывает учитель – дефектолог 1 квалификационной категории Криулина М.А.;

·  занятия с учителем – логопедом «Говорим правильно» для детей 5-7 лет, услугу оказывает учитель – логопед 1 квалификационной категории Сухушина О.В.;  

· Подготовка к обучению в школе для детей 5-7 лет, услугу оказывает учитель – дефектолог 1 квалификационной категории Криулина М.А.;

· «Логоритмика» для детей с ОВЗ (ЗПР), услугу оказывает учитель – дефектолог 1 квалификационной категории Криулина М.А.;
В 2016-2017 учебном году дополнительными платными образовательными услугами воспользовались 68 человек, что составляет 28% от общего числа воспитанников МБДОУ Дс №47.
Перспектива: увеличить количество дополнительных платных образовательных услуг для большего охвата воспитанников ДОУ.
9.  Уровень готовности выпускников к школе

Уровень развития детей: интеллектуального, нравственного, художественно-эстетического соответствует возрастным и программным требованиям. В 2016-2017 учебном году из детского сада выпустился 41 воспитанник. Из них 6 воспитанников групп компенсирующей направленности для детей с ОВЗ (ЗПР). Детский сад поддерживает тесный контакт с МБОУ СШ №9. Учителями, психологом были проведены серии консультаций для родителей будущих первоклассников «Что такое  психологическая готовность к школе?» с посещением занятий в детском саду, «Игры, которые помогут подготовить ребенка к школе», «Практические рекомендации по подготовке руки к письму» и т.д. Были проведены тематические выставки «Поступление в школу – важнейшее событие в жизни ребенка», «Вы спрашиваете, мы отвечаем». 
По результатам диагностики развития детей, поступающих в школу и по результатам ориентировочного теста школьной зрелости  Керна – Йерасека, имеем следующие показатели:

· 14  человек – (41 %) – школьно-зрелые;

· 21 человека –  (59%) – средне-зрелые;
С воспитанниками групп компенсирующей направленности также был проведен аналогичный тест школьной зрелости. Все 6 выпускников показали результат ниже среднего.
Выпускники МБДОУ Дс №47 продолжают обучение в МБОУ СШ № 9. Опрос учителей МБОУ СШ №9 показал, что из 30 выпускников 2015-2016 учебного года:

· 30% (9 человек) успешно прошли адаптацию к обучению в школе;

· 67% (20 человек) средняя тяжесть адаптации;

· 3% (1 человек) тяжело адаптировался к школе.

Обобщая  данные, можно сделать вывод, что выпускники детского сада готовы к обучению в школе на высоком и среднем уровне. 97 % первоклассников  в  2016 году успешно прошли адаптацию к школе.

Перспектива: продолжать совместную работу по преемственности с МБОУ СШ № 9, использовать новые формы и методы сотрудничества.

10.  Система взаимодействия с семьёй

  
Работа с родителями - это сложная и важная часть деятельности педагога и ДОУ в целом. На протяжении многих лет наш детский сад работает над одной из главных задач дошкольного воспитания и воспитания в целом – взаимодействие детского сада с семьёй и социумом.
Детский сад это - прежде всего общение между воспитателем и ребёнком, ну а где ребёнок там и родитель, так образуется тандем воспитатель + ребёнок + родитель. 
Одним из более важных моментов в работе с родителями – ежедневное информирование их о том, как ребёнок провёл день, чему научился, каких успехов достиг, так как отсутствие информации порождает у родителя желание получить её из других источников, к примеру, от родителей других детей, а эта информация может носить искажённый характер и привести к конфликтным ситуациям. Поэтому наши воспитатели ежедневно ведут индивидуальные беседы с родителями, тем самым повышают авторитет воспитателя.
Педагоги в работе с родителями сталкиваются с объективными трудностями. Во-первых, это - взрослые люди, имеющие свои установки и ценности, свое представление о воспитании, менять которые очень сложно. Во-вторых, большинство родителей занятые люди, которые не всегда могут позволить себе уделить время на участие в семинарах, тренингах и других видах специально организованной работы в ДОУ. Зачастую они считают наиболее приемлемой для себя формой взаимодействия короткие беседы с воспитателями во время утреннего приема воспитанников и вечером, когда забирают малыша из детского сада. Опыт показывает, что этого категорически не достаточно. В нашем детском саду организован информационный стенд для родителей с постоянно меняющейся информацией. Кроме того, актуальная и своевременно меняющаяся информация на сайте МБДОУ Дс №47, помогает родителям в общении с администрацией, со специалистами и педагогическим коллективом в целом. Помогает отследить последние события, ознакомится с локально – нормативными и уставными документами.  
Вывод:
· мы не навязываем свое мнение. Педагоги предоставляют родителям объективную информацию, и они решают, что с ней делать;
· мы не ограничиваем родителей во времени. Они могут изучить буклет в удобное время;
· информация, представленная в буклетах, напрямую или косвенно касается детей;
· родители всегда в курсе событий, происходящих в детском саду, который посещает их ребенок;
· мы предоставляем родителям возможность реализовать их право на участие в жизни ДОУ.
 Для оказания помощи родителям в воспитании детей были организованы и проведены:

· дни открытых дверей;
· интервью, опросы, анкетирование;

· оформление бюллетеня «Ребенок имеет право»;

· маршруты выходного дня;

· совместные праздники;

· индивидуальные консультации при закрытых дверях;
· всеобучи;

· конференции и т.д.
Из общего числа детей, посещающих наш детский сад, льготами пользуются  13 многодетных семей.
· полная семья - 192 (83%);

· неполная семья - 52 (17%);

· неблагополучные семьи - 0 (%);

· благополучные - 244 (100%);
· опекуны – 1 (4%).
Инспектором по охране прав детства Чудиновой С.В. ведется планомерная работа согласно плана с опекаемой семьей.
Перспектива:

· продолжать работу по данному направлению в следующем учебном году, для привлечения внимания родителей к воспитанию и обучению детей коллектив планирует разнообразить формы работы.

11. Результаты анализа и перспектива деятельности ДОУ

Подводя итоги работы коллектива МБДОУ Дс №47 за 2016- 2017 учебный год, можно сделать выводы, что основные годовые задачи выполнены.  Решение этих задач педагогический коллектив осуществлял целостно, через системы обучения и воспитания.

Существенным достижением в деятельности педагогического коллектива стало значительное повышение методической активности педагогов. Результаты диагностики воспитанников свидетельствуют о  положительной динамике в усвоении образовательной программы. Увеличилось количество детей, педагогов – участников различных концертов, конкурсов, выставок. Повысилась заинтересованность родителей в осуществлении воспитательно - образовательного процесса. Эти данные свидетельствуют о том, что в детском саду созданы условия для  развития дошкольников.

      
Принимая во внимание  достигнутые результаты и основные проблемы, с которыми  столкнулись сотрудники детского сада  в 2016-2017 учебном году, были определены перспективы работы на следующий учебный год:

· в соответствии   с ФГОС ДО продолжать работать с педагогическим коллективом по созданию единого эколого-развивающего пространства;

· совершенствовать информационного обеспечения введения ФГОС ДО;

· продолжать пополнять методическую базу в соответствии с ФГОС ДО;

· совершенствовать работу по внедрению игровых технологий в экологическое воспитание дошкольников;

· продолжать поиск новых источников и новых технологий по экологическому воспитанию;
· продолжить изучение и применение современных инновационных психолого-педагогических  систем воспитания и обучения;

· поиск новых, современных приемов и методов взаимодействия педагога с родителями (законными представителями) в соответствии с ФГОС ДО, направленных на  повышение активности родителей как полноправных участников образовательного процесса;
· аттестация 3 педагогов на 1 квалификационную категорию;
· продолжать систематическую работу  по сохранению и укреплению здоровья, профилактике и коррекции физиологических качеств воспитанников;

· пополнить картотеку видов здоровьесберегающих педагогических технологий;
· оформить альпийскую горку, зимний сад во 2-ом корпусе детского сада, пополнить объектами экологической тропы;
· оборудовать сенсорную комнату, комнату релаксации для воспитанников ДОУ;
· пополнить экологическую комнату  тематическими коллекциями экспонатов;

· продолжать работу проектной деятельностью с детьми по экологическому воспитанию;
· использовать нетрадиционные формы организации методической  работы с кадрами;

· переоформление оснащения методического кабинета согласно требованиям ФГОС ДО;
· пополнение предметно-пространственной развивающей образовательной  среды согласно ФГОС ДО;

· расширять развивающую предметно-пространственную среду групп  новой детской корпусной мебелью;

· продолжать работу по раннему выявлению детей с предпосылками тяжёлой степени  адаптации, создавать условий для поэтапного привыкания детей к условиям детского сада;

· продолжать планомерную работу дошкольного учреждения по преемственности с семьей.

Направление работы МБДОУ Дс №47 на 2017-2018 учебный год:

· Экологическое воспитание детей дошкольного возраста;
и годовые задачи на 2017-2018 учебный год:
· Формирование экологической культуры дошкольников, развитие любознательности и бережливого отношения к окружающему миру в процессе исследовательской деятельности (экологический терренкур, экологические агитбригады, лаборатории, экологические тропы, экологические конкурсы и т.д.);
· Формирование у педагогов  профессионально-педагогическое видение содержания и организации образовательного процесса ДОУ в соответствии с ФГОС ДО;
· Совершенствование системы оздоровительных мероприятий, взаимодействия  педагогов, специалистов ДОУ и родителей по вопросам охраны и укрепления здоровья детей  дошкольного возраста.
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